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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:530 av Alexander Christiansson (SD)
Förenklingar inom besöksnäringen
Alexander Christiansson har frågat mig vad jag ämnar göra för att förenkla regelverket för besöksnäringen och för att gynna tillväxten inom branschen efter pandemin.
Svensk turism och besöksnäring har drabbats hårt under pandemin. Tyvärr ökar smittan igen och från och med den 8 december 2021 har smittskyddsåtgärder införts som gäller tillsammans med tidigare rekommendationer. Detta innebär att verksamheter bör säkerställa att trängsel undviks och att andra lämpliga smittskyddsåtgärder vidtas. Regeringen bereder ett förslag om att möjliggöra användning av vaccinationsbevis som en smittskyddsåtgärd även i flera verksamheter där risken för trängsel och således också smittspridning är stor för att möjliggöra för dessa företag att så långt som möjligt bedriva verksamhet.
Regeringen arbetar för att ha beredskap att återinföra stöd till företagen. Stöden kommer att återinföras baserat på vilka restriktioner som införs och en bedömning av vilken påverkan dessa har på sysselsättningen och den ekonomiska utvecklingen.
När det gäller frågan om regeltillämpning så bedrivs ett arbete inom programmet Serverat där Tillväxtverket tillsammans med bl.a. flera kommuner utvecklar digitala tjänster som ska underlätta uppgiftslämnande och effektivisera handläggningen av ärenden. 
Därutöver finns samlad information till företagare inom besöksnäringen på den digitala plattformen Verksamt.se med checklistor, guider och tjänster som riktar sig till personer som driver, eller vill starta, företag inom besöksnäringen. I dagsläget finns checklistor för evenemang, hotell och logi samt restaurang. 
Vidare har regeringen under hösten presenterat fem nya mål för förenklingspolitiken som ska främja svensk konkurrenskraft, tillväxt och omställnings- och innovationsförmåga. Förenklingspolitikens inriktning ska utöver lagstiftning och annan regelgivning även omfatta tillämpning, styrning och utvärdering.
I nära dialog med besöksnäringens aktörer har regeringen också tagit fram en ny nationell strategi för hållbar turism och växande besöksnäring där enklare företagande är ett av fem strategiska områden. Med strategin visar regeringen på önskat läge för svensk turism och besöksnäring om tio år. Detta kan bidra till att etablera en samsyn som kan underlätta hållbar utveckling i hela besöksnäringens aktörssystem.

Stockholm den 14 december 2021



Karl-Petter Thorwaldsson
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